



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.042 ZAMORA, MIÉRCOLES 1 DE FEBRERO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

TRUMAN ORDENA LA FABRICACION DE SUPER BOMBAS DE HIDROGENO

Para defender a Estados Unidos contra cualquier posible agresión

WASHINGTON, 31.—EL PRESIDENTE TRUMAN HA ORDENADO EL DESARROLLO DE LOS PLANES PARA LA FABRICACION DE LA BOMBA DE HIDROGENO, SEGUN ANUNCIA LA AGENCIA UNITED PRESS.—Efe.

Plan de Seguridad

WASHINGTON, 31.—La declaración del presidente Truman en el sentido de ordenar el desarrollo de los planes para la fabricación de la bomba de hidrógeno, dice textualmente:

"Es parte de mi responsabilidad como comandante en jefe de las fuerzas armadas, adoptar medidas para que nuestro país pueda defenderse contra cualquier posible agresor. De acuerdo con ello, he dado órdenes a la Comisión nacional de la energía atómica para que continúe sus trabajos sobre toda clase de armas atómicas, incluso la llamada de hidrógeno o superbomba.

Como todos los demás trabajos en el campo de las armas atómicas, este programa se realiza sobre la base y de acuerdo con los objetivos de nuestro plan para la paz y la seguridad. Esto continuaremos haciéndolo hasta que se logre un plan satisfactorio para el control internacional de la energía atómica.

También continuaremos estudiando todos aquellos factores que afecten a nuestro programa para la paz y la seguridad de este país".—Efe.

Importantes progresos

WASHINGTON, 31.—La Comisión nacional norteamericana de energía atómica, en su último informe semestral al Congreso, revela que los EE.UU. han venido realizando experimentos con átomos de hidrógeno y de helio, materiales con los cuales se podría producir un arma de mayor potencia destructiva que todas las conocidas hasta ahora. Y que también se han realizado importantes progresos en los trabajos que tienden a la utilización de la energía atómica en fábricas, hogares y barcos.—Efe.

Attlee no quiere hablar con Stalin

LONDRES, 31.—El primer ministro Clement Attlee, ha rechazado por conducto del Foreign Office una sugerencia hecha por dos prominentes cuáqueros para que él personalmente, hablara con José Stalin sobre el control de la bomba atómica. La nota facilitada al respecto por el Foreign Office, dice que es excesivamente optimista suponer que un contacto personal entre Clement Attlee y Stalin hiciera algo más que reanimar débilmente las esperanzas de paz que tan cruelmente han sido atacadas en el pasado.—Efe.

Entrega de premios a la producción cinematográfica

MADRID, 31.—La entrega de los diplomas y premios de los concursos a la producción cinematográfica nacional de 1949 y de guiones de 1950, se ha efectuado esta noche durante una cena de gala con motivo de la festividad de San Juan Bosco, Patrón de la Cinematografía española, a beneficio de la Asociación de Obreros Asistenciales del Sindicato Nacional del Espectáculo. El acto fue presidido por el director general de Cinematografía y Teatro señor García Espinosa.—Cifra.

¿Cuánto valdrá?

Los cálculos en cuanto a la producción de la bomba de hidrógeno, varían mucho. Hay quien dice que sólo costará unos cien millones de dólares en tanto que otros creen que rebasará los 3.000 millones. Según cálculos moderados, el coste de la primera superbomba de hidrógeno no será superior a los trescientos millones de dólares.



Los rusos han renovado el "semibloqueo" de Berlín

Sabotaje en los ferrocarriles Los occidentales amenazan con un contrabloqueo de la zona soviética

BERLIN, 31.—Los rusos han renovado su "semibloqueo", después de un descanso de 24 horas y los funcionarios de los ferrocarriles advierten que tal vez sea necesario cortar las líneas férreas que unen Berlín con el oeste porque han sido cometidos en ellas actos de sabotaje. Los funcionarios de los ferrocarriles alemanes dicen que "las reparaciones podrán necesitar algún tiempo". Esta es la misma excusa que los rusos dieron cuando cortaron el tráfico rodado férreo y fluvial hacia Berlín hace un año y medio. Los funcionarios aliados temen que los alemanes de la zona oriental quieran aplazar no solamente los trenes alemanes, sino también los franceses y británicos bajo el pretexto de que se han causado "daños a todos los vagones que entran en Berlín procedentes de la Alemania occidental. Por su parte, el vicepresidente de los ferrocarriles de la Alemania oriental, Max Kellner, ha manifestado que "los sabotadores actúan con la aprobación de la policía, cortan cables, roban material de señales y vuelan los fusibles en la línea entre la estación Wannsee, en el sector americano y la de Spandau, en el sector británico". "Una repetición de tales incidentes—agregó—pondría en peligro los suministros de toda la población de Berlín". Los funcionarios alemanes del oeste han manifestado a su vez que posiblemente tendrán que ordenar el contrabloqueo de la zona soviética si los rusos continúan obstruyendo el tráfico.—Efe.

NUEVOS ATASCOS

BERLIN, 31.—La policía oriental alemana, ha reanudado el "tráfico lento" en el puesto fronterizo de Helmstedt, según informan los conductores de camiones que llegaron esta mañana a Berlín. Durante toda la noche el servicio fue normal, pero hacia las siete de la mañana, la policía oriental comenzó a inspeccionar la documentación y cargamento de los camiones, produciendo nuevos atascos en el tráfico, que ayer había vuelto a la normalidad después de diez días de continuas interrupciones.—Efe.

BERLIN, 31.—Ante la repentina reanudación del "pequeño bloqueo" soviético, los funcionarios alemanes occidentales amenazan con un contrabloqueo de la zona rusa, si los rusos continúan obstruyendo el tráfico alemán. Un portavoz británico ha anunciado que los rusos señalaron que tratan de interferir los envíos "ilegales" de mobiliario hacia Alemania Occidental y alegan que tales envíos son "ilegales" si no van acompañados por el propietario de los mismos.—Efe.

Más huelgas en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 31.—La Confederación General libre de empleados que tienen más de cien mil afiliados, ha ordenado el paro general durante 24 horas desde Valparaíso a Matellanes, con exclusión de la capital. Quedarán paralizadas las actividades del comercio, la industria y los servicios públicos. La Confederación señala que no tiene nada contra el nuevo Gobierno.—Efe.

En Cuatro Palabras

- Después de 48 horas de tregua, se han producido nuevas huelgas en los servicios de transporte por carretera de la región de París.
- * Con motivo de la huelga que han declarado, provocaron ayer disturbios los empleados de la Compañía de Tranvías de Hongkong.
 - * Una cuarta parte de los 400.000 mineros de carbón de hulla de EE. UU. permanece en paro, por no querer trabajar sin contrato. La producción carbonífera alcanza el más bajo nivel desde que comenzó la huelga, hace tres semanas.
 - * Catorce remolcadores trabajan para poner a flote al acorazado "Missouri" que encalló en un banco de arena hace unos días en Norfolk (Virginia).
 - * Holanda está dispuesta a reconocer el régimen comunista chino.
 - * La Confederación Internacional del Trabajo—de tendencia anticomunista—cuenta en la actualidad con el apoyo de 30 millones de trabajadores pertenecientes a 18 países.
 - * El Parlamento italiano estudiara el acuerdo de las N. U. en virtud del cual Italia se encargará durante diez años de la "protección" de la antigua colonia italiana de Somalia.
 - * Ha fallecido el escritor chileno Augusto Dhalmar. Durante largos años residió en España. Su novela más conocida es "La lucero".

BIDAULT GANO LAS CINCO VOTACIONES DE CONFIANZA

Aunque en la de gastos civiles hubo empate

PARIS, 31.—El jefe del Gobierno, Bidault, ha ganado la primera votación de confianza de las cinco que presentó en la Asamblea relativas al presupuesto. También ha ganado la segunda y la tercera, pero en la cuarta sólo ha alcanzado un empate, que no se sabe si será considerado como victoria o derrota para el Gobierno. En la primera, el Gobierno ganó por 299 votos contra 193. La segunda fue ganada por el mismo margen que la anterior. La tercera por 294 contra 291. En la cuarta hubo un empate a 293 votos. Las cinco mociones presentadas por el Gobierno son:

- 1.—Aumento del uno por ciento en el impuesto de la producción.
- 2.—Impuesto sobre beneficios de corporaciones no distribuidas.
- 3.—Impuestos sobre los camiones de transporte y mercados.
- 4.—Gastos civiles por valor de 1.050 millones de francos.
- 5.—Presupuesto en general.—Efe.

"España y el mar"

El director del Museo Naval hablará en el salón de los Luises

Desde hoy pueden recogerse en el Gobierno Civil y en la Jefatura provincial del Movimiento las invitaciones para asistir a la conferencia que en el salón de actos de los Luises Zamoranos pronunciará el director del Museo Naval y Académico de la Real de la Historia, don Julio Guillén Tato.

Como el número de invitaciones es limitado, las personas que tengan interés en escuchar al señor Guillén recojan cuanto antes sus invitaciones, ya que dada la destacadísima personalidad del conferenciante, que ocupa en la Real Academia de la Historia el mismo sillón que ocupó el ilustre zamorano don Cesáreo Fernández Duro, ha de ser insuficiente el local.

Incidentes entre holandeses e indonésicos en Yakarta

Se desconoce el número de muertos

YAKARTA, 31.—Varios incidentes se produjeron ayer entre soldados holandeses e indonésicos a cuarenta kilómetros al sur de la carretera de Yakarta a Bogir. Dos holandeses se negaron a detenerse en un puesto de control indonésico. Los soldados republicanos abrieron fuego, al que contestaron los ocupantes del camión con sus fusiles. El tiroteo duró alrededor de media hora. Un portavoz del gobierno militar de Yakarta, que reveló el incidente esta mañana no mencionó el número de muertos.—Efe.

10.000 REVOLVERES

BANGKOK, 31.—Un importante cargamento con diez mil revólveres ha caído en poder de las autoridades anoche, cerca de esta capital. Se cree que estas armas fueron introducidas en el país por guerrilleros comunistas chinos.—Efe.

CENTENARIO DEL NACIMIENTO DEL ESCRITOR PIERRE LOTTI

BAYONA, 31.—El país vasco-francés ha celebrado con gran solemnidad el primer centenario del nacimiento del escritor Pierre Loti que vivió y murió en dicha región. En el museo vasco de Bayona se ha celebrado un simpático acto en recuerdo del famoso novelista, que fue presidido por el alcalde de la localidad con asistencia de los alcaldes de Irún y Fuenterrabía y un numeroso público.—Efe.

A los 94 años ha fallecido en París la viuda del famoso compositor Saint Saens.

En cuarta página

Una colaboración de W. Fernández Flórez

Autógrafo del obispo ciego a las chicas de Coros y Danzas

Un capellán del Frente de Juventudes prepara un Campamento en la República Dominicana

La estancia de la S. F. en Ciudad Trujillo

CIUDAD TRUJILLO (CRÓNICA TELEGRÁFICA DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL.)

Nuestro tiempo dominicano se fue volando; esto toca a su fin. Dentro de dos horas el "Monte Ayala" zarpará con su romería a bordo rumbo a otras tierras tras de las cuales espera España. Realmente la despedida comenzó el sábado a mediodía, con el almuerzo ofrecido por el embajador a la comisión dominicana de los jefes de grupos de los Coros y Danzas. Quizá nada más significativo respecto a la labor de nuestras muchachas que las palabras de don Manuel Aznar en el brindis dicho casi al oído familiarmente, como una confidencia. Tocado de nostalgia, el embajador habló de España y de su juventud, de la tarea que se han impuesto estas chicas, de su ejemplaridad, de tantas y tantas cosas que sonaban a gloria en el amplia comedor "Jaragua". "Acostumbrado desde la mocedad a emociones diversas y fuertes, jamás sentí una dulce pesadumbre como esta de hoy". Durante más



de una semana nuestro embajador ha sido un componente de Coros y Danzas. Se ha preocupado una por una de todas las chicas y de todos sus problemas. Ha estado junto a ellas en cada momento y ellas, hoy, lo expiden como a ese fabuloso tío que preceptivamente todos los españoles tenemos en Almería. Unos kilos de azúcar regalado a cada niña por don Manuel, endulzan la definitiva amargura del adiós.

En la noche del sábado la Casa de España ofreció una fiesta con aquel viejo rango del tiempo de Osuna; cuarenta mil duros fueron quemados entre las ocho de la noche y las dos de la madrugada. Requerida la colonia española para que el dispendio fuese menor, respondieron: "¡Nunca quedaremos suficientemente bien con estas compatriotas!" y siguieron su tren de gastos sin escuchar a nadie.

En la medida de sus fuerzas cada colonia de todos los sitios visitados en la isla ha realizado un esfuerzo de generosidad semejante a la de Ciudad Trujillo, pero quizá lo que nos ha conmovido a todos es el prestigio de los españoles en la República Dominicana. He andado con absoluta libertad en los más diversos ambientes y en todos ellos he recogido siempre la misma impresión de respeto, admiración y cariño hacia el trabajo español y hacia las condiciones públicas y privadas de los españoles que pelean por su existencia en la República Dominicana.

En la cámara del "Monte Ayala" Mercedes Sanz dió un almuerzo en el mediodía del domingo. El pintor Suro despidió a los Coros y Danzas en nombre de la Comisión Oficial dominicana. Las palabras breves y atinadas desde el

La URSS reconoce al gobierno rojo del Vietnam

ESTOCOLMO, 31.—La Unión Soviética ha reconocido al Gobierno comunista del Vietnam presidido por Ho Chi Nin, y que estuvo en guerra con Francia durante tres años en Indochina, según anuncia Radio Moscú.—Efe.

ACTO GRAVE

PARIS, 31.—Funcionarios del Gobierno francés han calificado el reconocimiento del Gobierno comunista del Vietnam, presidido por el jefe rebelde Ho Chi Nin, por parte de Rusia como un acto de suma gravedad.—Efe.

¡AGRICULTOR!

Lee todas las semanas

LA HACIENDA

(Pasa a la página 4.)



EL PEQUEÑO ESPÍA

Los que critican la pervivencia de la mendicidad en nuestra ciudad deberían tener en cuenta que "la mano tendida" no siempre es el movimiento reflejo de una necesidad. Hay un castellanismo reírán que nos habla del pedir como vicio. Para muchos mendigos es ya invencible costumbre el tender la mano y murmurar frases de súplica. Y, si nada puede ya contra esa costumbre la propia convicción de su innecesidad, no debe ser muy fácil que las ordenanzas y disposiciones municipales terminen con ella.

Diariamente vemos por la capital a un mendigo a quien debe irle bastante mal el negocio. Corrió de boca en boca la especie de que el hombre tenía tierras y dinero; las gentes así lo creyeron y sólo le ofrecen la limosna de un buen deseo que el hombre debería recoger agradecido. Porque ese "Dios le ampare" puede significar una ayuda superior para su corazón endurecido en la imaginada miseria y una curación—milagrosa, moralmente—para su brazo paralizado, atrofiado en dos movimientos: estirar y recoger—mecánicos.

En las últimas horas de la tarde y en las primeras de las mañanas festivas "opera" en el último tramo de la calle de Santa Clara un pequeño. De responden sus andrajosas ropas y sus pies descalzos a una necesidad auténtica, merecería lástima y limosna el pediguero chaval. Pero sus estudiadas maneras nos revelan al virtuoso de la mendicidad; sabe mucho el crío, aunque está mal enseñado. La experiencia de los que le envían a pedir le ha dicho que el buen éxito del negocio depende principalmente de la insistencia, del no cesar en el clamar, hambres y enfermedades. Y así lo hace: se acerca al grupo paseante, murmura su ininteligible súplica, y espera; sigue con el sonsonete y espera; y con sonsonete acompaña a sus presuntas víctimas hasta que su esperanza se ve cumplida o le llega el convencimiento de que su trabajo es inútil.

Confieso que las ensayadas súplicas y maneras del muchacho me tenían en contra suya. No podía, sin embargo, comprender su insistencia ante mis negativas rotundas. Hasta que un día el demonio—sólo el demonio nos habla a la oreja cosas tales—me hizo entrar en sospechas sobre la posibilidad de que el pequeño mendigo fuera un espía. Desde entonces llevo siempre preparadas en el bolsillo unas perillas para que no me siga; para que no escuche, sobre todo cuando mis amigos y yo acompañamos señoritas. Porque, ya saben ustedes: nosotros sólo decimos tonterías que ni al pequeño espía ni a nadie pueden interesar; pero las chicas hablan de modas y de quienes las llevan. La verdad es que el chico pedidor se retira en cuanto recibe la limosna. Voy sospechando ya que no era un espía. Pero para él.

DON PURO

ESCUELA SINDICAL DE ENLACES

El pasado día 27 de los corrientes terminó el curso de formación de enlaces que, como en su día se anunció, se estaba celebrando en la Delegación Provincial de Sindicatos.

Del éxito del mismo es testimonio elocuente el que algunos de los productores que han asistido, solicitaron personalmente de la primera jerarquía sindical, que presidía la sesión, se les permitiera asistir al que en fecha próxima se iniciará, lo que, desde luego, se les otorgó, con la mera categoría de oyentes.

Como se indicó en la reseña publicada respecto al mismo, han sido estudiados elementalmente y de forma apropiada a los conocimientos de los trabajadores que asistían al mismo, los principios básicos del ordenamiento económico actual de España, algunos

temas relacionados con el trabajo en su fundación social, los principios de libertad emanados de las doctrinas que presiden nuestra manera de ser y pensar, y, muy especialmente, las funciones que como Enlace Sindical pertenecen a los que tales cargos ostentan; su misión; la situación con la empresa, las garantías que la legislación les otorga, los bienes que pueden deducirse de una visión justa y recta de los problemas laborales que han de ser ellos los primeros en conocer.

En las sesiones destinadas a la formación sindical y jurídica laboral, a cargo de miembros especializados de la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, han sido resueltas numerosas consultas de carácter jurídico particular y con carácter generalizador otras.

Por el delegado provincial de Sindicatos, fue clausurado en un ambiente de fraternidad sindical, de comprensión, de agradecimiento de todos a los que no olvidando que muchos de los males que nos acosan son debidos a la falta de conocimiento de la verdad de los problemas por el elemento trabajador, tratan de mostrarles en visión elemental donde radican las dificultades y el régimen a observar para su solución.

Acostumbrados a realidades, no anticiparemos juicios y espere-mos a que los hechos por sí muestren el indudable fruto sacado de tan provechosas enseñanzas.

Sindicato provincial de Hostelería y Similares

Desde esta fecha y hasta el próximo día 10 de febrero, se llevará a efecto por este Sindicato Provincial, un suministro de patatas a todos los industriales beneficiarios de cartillas colectivas de esta capital, pudiendo pasar en el plazo indicado por estas oficinas a recoger el vale necesario para proveerse de dicho artículo. (S.I.S.)

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

Ventas

VENDO camioneta Ford 17 caballos doble B, palier flotante, 8 ruedas nuevas. Razón esta Administración. (212)

Traspasos

OCASION. Se traspasa sastrería por irse ausente. Calle de las Damas, número 6, bajo. (204)

TRASPASO bar, cafetería y cups. Infer-

Formes, Cartera Cementerio, 21. Zamora (Motorista). (211)

TRASPASO buen local con hermosa vivienda, calle céntrica. Razón: San Torcuato 72, bajo. (214)

Varios

ARRIENDO pastos invernia, coto redondo capaz para 300 cabezas lanarés. Para ver y tratar, Paulino Mateos, Alfaraz de Sayago. (186)

AGRICULTORES: Con-tratamos tierras para reserva de trigo, y cebada. Dirigirse apartado 81. (P.A.) LENCIA. (199)

OPOSITORES: Próxi-

ma convocatoria aspirantes factores RENE. Preparación completa en Academia Hermandad Ferroviaria. "Nuestra Señora de Lourdes". Profesorado competente. Honorarios módicos. Apertura curso 1.º febrero. Informes: en domicilio social, barrio Pantoja. (200)

PROXIMA salida 7 camiones varios a Barcelona, precio económico. Teléfono 2014 Gurruchaga. (209)

ARRIENDO TEJAR situado término Gema del Vino o en compañía. Tratar: Práxedes Palacios. Casaseca Chanas. (213)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—"La senda tenebrosa" y "Safari".

CINE BARRUECO.—"La Perla"

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 31, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 629 y con 2,50 los terminados en 29.

FARMACIA DE GUARDIA

Don Luis Pinilla Olea, San Torcuato y doña Basilia Martín Flores, Plaza de San Miguel.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Libramientos de Hacienda

Vicente Miguel, Luis García, Benito Jünquera, Tomás Calvo, Tarsila Vicente, Pablo Junquera, Depositario Pagador, Arsenio Vega, Angel Rodríguez, Baldomero Muñoz, Antonio Jiménez, Julio Hernández, Elías Crego, Doroteo Prada, Justo Hernández, Manuel Chaguaceda, Medardo Rivera, Luis Gonzalo, Pedro Arias, Indalecio Bueno, Angel Rodríguez, Victoria-no Velasco, Arturo Lozano, Habi-

Precios para febrero

Abastecimientos y Transportes.— Precios oficiales que registrarán como únicos para toda la provincia en la venta de los artículos que a continuación se indican en el presente mes.

CLASE DE ARTICULOS	Precio de venta	
	Mayorista Pta. Kg.	Detallista Pta. Kg.
Acetate campaña 1948-49	9,334	8,80
Acetate fino campaña 1949-50	9,335	9,40
Acetate corriente	8,626	8,20
Acetate entrefino	9,498	9,00
Alubias	6,40	7,00
Arroz blanco corriente	4,32	4,50
Azúcar	6,60	7,00
Bacalao	8,90	10,50
Café	34,15	39,00
Chocolate familiar	10,57	11,00
Garbanzos	6,90	7,50
Harina población infantil	3,20	3,50
Jabón común	5,55	6,00
Leche condensada bote hojalata	6,67	7,00
Leche condensada bote vidrio (370 grs. netos) (1)	8,55	9,00
Leche condensada bote vidrio doble capacidad	13,34	14,00
Lentejas	5,00	5,50
Pasta para sopa	6,60	7,00
Pulpa seca de remolacha	0,592	
Salvado de trigo del 90 %	0,88	
Sémola	3,60	4,00
Torta de palmiste	1,35	

NOTA.—El precio de venta para los anteriores artículos por los Económicos será el señalado para el almacenista.

(1) A la devolución del frasco de vidrio de 370 gramos, se abonará 1,30 pesetas.

Precios del pan y de la harina

Abastecimientos y Transportes.— Precios que registrarán como únicos para el pan y la harina en esta provincia, durante el presente mes:

PAN.—Para piezas de 1.ª categoría de 80 gramos, 0,50 pesetas.

Para piezas de 2.ª categoría de 100 gramos, 0,59 pesetas.

Para piezas de 3.ª categoría de 150 gramos, 0,55 pesetas.

Económicos mineros: Piezas de 450 gramos, 1,50 pesetas.

Familiares de mineros: Piezas de 200 gramos, 0,65.

Población infantil: Piezas de 100 gramos, 0,35 pesetas.

HARINA.—Zona 1.ª. (Suministro a la capital, Benavente y Toro).

Para raciones de 1.ª categoría, 670,385 pesetas Q. M.

Para raciones de 2.ª categoría, 518,31 pesetas Q. M.

Para raciones de 3.ª categoría, 366,285 pesetas Q. M.

Población infantil, 328,56 pesetas Q. M.

Zona 2.ª. (Suministros con destino al resto de la provincia).

Para raciones de 1.ª categoría, 706,105 pesetas Q. M.

Para raciones de 2.ª categoría, 554,03 pesetas Q. M.

Para raciones de 3.ª categoría, 402,005 pesetas Q. M.

Población infantil, 364,28 pesetas Q. M.

Económicos mineros, 371,27 pesetas Q. M.

Familiares de mineros, 352,89 pesetas Q. M.

litado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Nicolás García, Antonio Blanco, Matías Acedo, Manuel Vega, Antonio García, Julio Santaló, Angel Metellán, Pablo Alonso, Rogelio Díaz, César Cortada, Santiago Lorenzo, Vicente Díez, Francisco Pérez Loza. Manuel de Avila, Maçario Periañez, Matilde López, Avelino Moure, Julio Santaló, Bernardino Sánchez, Antonio Cubero, Claudio Hernández, Arturo Lozano. Ursicino Dominguez, Jefe de Telégrafos, Jesús González, Manuel Vega, Bernardo Ramos, José Cayero, Ramón Iglesias, Enrique de Pablo, Jesús García de Leániz, Diputación provincial, Felipe Suárez, Eleuterio Monje y Administrador de la Prisión.

CLASES PASTIVAS

Día 1, Montepíos Civil y Militar.

Día 2, Retirados y jubilados.

Día 3, Señores habilitados y altas.

Día 4, Todas las nóminas.

Emisiones radiofónicas de la Sección Femenina

Hoy a las dos menos cuarto de la tarde y por el micrófono de "Radio Zamora" la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. celebrará su emisión quincenal dedicada a todas las mujeres de España.

Comisión Permanente del Consejo provincial de Educación Nacional

En cumplimiento de lo dispuesto en la 23 de las disposiciones finales y transitorias del vigente Estatuto del Magisterio Nacional (Primario, esta Comisión Permanente en sesión celebrada el 28 del actual acordó, abrir convocatoria para los maestros del Escalafón de derechos limitados que deseen realizar las pruebas para el pase al de plenos derechos, a cuyo efecto se da un plazo de veinte días, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia para que dirijan sus instancias, reintegradas con pólliza de 1,60 pesetas y un sello de 0,50 pesetas del Colegio de Huérfanos del Magisterio al señor delegado administrativo de Enseñanza Primaria, acompañada de hoja de servicios certificada.

Las pruebas que han de realizarse en el mes de junio próximo son las determinadas en la sección de que ha hecho mención, en sus apartados a) y b), y que copiados literalmente, dicen así:

Ejercicio escrito, durante el tiempo máximo de dos horas, sobre un tema de Pedagogía o de Religión o de Formación del espíritu nacional, sacado a suerte entre los que constituyen el cuestionario de los cursos de la Escuela del Magisterio.

Ejercicio práctico, consistente en una lección ante un grupo de niños en el tiempo máximo de veinte minutos, sobre un tema del programa escolar de Graduado, concediendo el Tribunal el tiempo que considere preciso para su preparación y facilitándoles el material necesario.

El secretario, Manuel de Avila.

LA CASA DEL SEÑOR

El día 5, será beatificada en Roma la R. M. Teresa Soledad Acosta

En Zamora se celebrarán también solemnes cultos



El próximo domingo, día 5, tendrá lugar en la Ciudad Eterna la solemne ceremonia de la beatificación de la reverenda madre Teresa Soledad Acosta, fundadora de las Siervas de María.

Zamora, por disposición del excelentísimo señor obispo, se unirá ese día, al homenaje que se tributará a la nueva beata, con un solemne Te Deum que se celebrará a las once y media una vez finalizada la misa conventual. Simultáneamente todas las capillas de los templos de la capital repicarán sumándose de esta forma a la ceremonia de beatificación.

El sabio y el barquero

Embarcose un sabio para pasar cierto caudaloso río, y acaso por distraerse preguntó al barquero:

—¿Sabes filosofía?
—No, señor—contestó aquél.
—Pues hazte cuenta que has perdido la tercera parte de tu vida. ¿Sabes matemáticas?
—Tampoco.
—Pues hazte cuenta que has perdido la mitad de tu vida. ¿Sabes historia?
—Tampoco.
—Pues hazte cuenta que has perdido las tres cuartas partes de tu vida.

Entonces un golpe de viento hizo zozobrar la embarcación y el barquero le interrogó sinceramente:

—Diga, señor mío, ¿sabe usted nadar?
—No—replicó el sabio.
—Pues entonces—dijo el barquero—hágase cuenta que ha perdido la vida entera.

La vida sólo se pierde por disposición de Dios y en el momento de morir de nada sirve la sabiduría ni el dominio de los elementos humanos.

En consecuencia, lo que verdaderamente importa en esta vida es saber salvar el alma, buscando la única verdad que está en la Religión Católica y sometiendo a sus divinos preceptos. Muchos son los que ignoran esta verdad y estos deberes, pero, como dice Pascal: "Corren sin inquietarse al precipicio, después de poner obstáculos que les oculten su vista". Es decir, no quieren ver de cerca su última

Concurso literario

La Galería Dramática de las Escuelas profesionales Selesianas de Barcelona convoca un concurso literario de poesía y obras de teatro sobre Domingo Savio, que será beatificado en Roma el día 5 de marzo. Habrá un primer premio de mil pesetas para la mejor poesía y otro de cinco mil para la mejor comedia, zarzuela o drama, mas otros de menos importancia. Quienes se interesen por este concurso deberán dirigirse a "Galería Dramática Selesiana, Paseo de Don Bosco, 74. Barcelona-Sarriá". El plazo de admisión de originales terminará el día 1 de agosto de 1950.

hora y que es imprescindible prepararse para presentarse ante el Divino Juez, por no privarse de lo que estos Preceptos Divinos prohíben.

Vale, pues, la pena sacrificarse para cumplir las suaves Leyes de Dios. Por su cumplimiento se encuentra la paz y felicidad en esta vida y en la otra. Un medio para lograrlo es acogerse en las debidas condiciones a la Gran Promesa del Corazón de Jesús:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgan Nueve Primeros Viernes de mes seguidos la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento!"

EL PROXIMO VIERNES ES PRIMER VIERNES DE MES

Mañana el Rosario recitado por el Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 31.—A las veintinueve y quince horas del próximo día dos de febrero se transmitirá por los micrófonos de Radio Vaticano el Santo Rosario recitado por S.S. el Papa. La transmisión se efectuará en onda corta de 50,26; 48,27 y 41,21 metros y en onda media de 202 metros.—Efe.

Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoradora Nocturna en la Iglesia de San Esteban, PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy miércoles 1.º, Vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia durante la noche el Turno 1.º "Corazón de Jesús".

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY: 5,30, 7,45 y 10,45
Estreno RADIO
LA PERLA
Pedro Armendariz, M. Elena Marques, Director El Indio Fernández. Fotografía G. Eguera.
¡¡Real como el cielo y el mar!!

SABADO:
JUANA DE ARCO de interés nacional. Ingria Bergman, en tecnicolor. Miles de actores en el reparto. ¡Obra suprema del cine contemporáneo!

TEATRO RAMOS CARRION
Mañana: ¡¡ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!! Sir Alexander Korda, presenta el ESTRENO de su fastuoso film en TECNICOLOR

UN MARIDO IDEAL

(Según Oscar Wilde)
con Paulette Goddard, Diana Wynyard y Michael Wilding

TEATRO PRINCIPAL
HOY: continúa desde las 5.
¡¡Programa doble de máxima emoción!! Humphrey Bogart y Lauren Bacall en

La senda tenebrosa
y Douglas Fairbanks y Madeleine Carroll en

SAFARI
BUTACA 350 pesetas.
Mañana: Bette Davis en su mejor creación
LA CAJETA
En programa DOBLE

Intercambio comercial hispano-canadiense

Declaraciones del primer comisario del Canadá

OTTAWA, 31.—Edwar H. Macguire, primer comisario de Comercio del Canadá en Madrid, cuya salida para España se anuncia para el 7 de febrero, ha manifestado a un corresponsal de la United Press, que un acuerdo bilateral hispano-canadiense aumentará considerablemente el comercio entre los países.

Recordó que el Canadá siempre ha salido perdiendo en su comercio con España desde el año 1935. En los diez primeros meses de 1949 exportó a España por valor de 313.804 dólares y efectuó compras a España por valor de 1.864.765 dólares. En su opinión, un acuerdo a base de intercambio haría posible que España aumentara sus compras en el Canadá y resolvería el problema más grave, el de la escasez de dólares, que ha limitado las compras de España en Canadá. Por ejemplo, España no puede comprar automóviles en Canadá, porque se exige el pago en dólares. Esto podría resolverse con el sistema de intercambio. El comisario dijo también que la oficina que se va a establecer en Madrid está destinada precisamente a establecer este intercambio y a aumentar el tráfico entre los dos países y que esperaba que para fines del año en curso se vería que el movimiento comercial entre ambos países tendría el consiguiente aumento.

Después de insistir en el problema de la escasez de dólares con que tropieza España, Macguire dijo que España podría aumentar sus compras en el Canadá, especialmente alimentos, material móvil ferroviario, maquinaria y equipo industrial, ya que los precios canadienses pueden competir muy bien con los precios de otros países.

Agregó que se realizan esfuerzos para aumentar el volumen de exportación a España. Los principales artículos que se envían actualmente son aluminio en barras y lingotes, barras de hierro y acero, productos químicos, cajas, papel, carbón, resinas etc. Añadió que el Gobierno canadiense estima que España puede aumentar el envío de sus productos a Canadá ya que desea que aumente la variedad y volumen de los productos españoles en proporciones relativas. Los principales productos que el Canadá importa de España son aceitunas y almendras. Advirtió que el aumento de las importaciones en Canadá de los productos españoles dependerá gran parte del precio que fijen los exportadores españoles.

Respecto al trigo, Macguire no se mostró muy esperanzado de que el mercado español se convierta en permanente para el trigo canadiense, ya que el actual pedido de quinientas mil toneladas para España se debe a la prolongada sequía que ha padecido España y que, en forma de verdadera plaga, ha asolado a la agricultura española. Afirmó que en épocas normales España se abastece a sí misma de trigo, por lo que nunca ha sido gran importadora de cereales. La agencia United Press pone de relieve que estas declaraciones indican un cambio fundamental en la política comercial canadiense, que no se ha mostrado propicia a los tratos bilaterales de intercambio.—Efe.

REANUDACION DE CAMBIOS COMERCIALES

RABAT, 31.—Conforme al acuer-

«BOLETIN DEL ESTADO»

MADRID, 31.—El «Boletín Oficial» del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

DEFATURA DEL ESTADO

Decreto ley sobre extensión de los beneficios reconocidos en los decretos leyes de 27 de octubre de 1947 y 17 de agosto de 1949 a todos los trabajadores comprendidos en la legislación de accidentes de trabajo.

EDUCACION NACIONAL

Orden por la que se convocan exámenes extraordinarios para aquellos alumnos de las Escuelas de Comercio y Peritos Industriales a quienes falten una o dos asignaturas, más el conjunto y revalida.—Cifra.

do comercial hispano-francés de fecha 14 de junio de 1949, ha sido autorizada la reanudación de cambios comerciales entre las zonas francesa y española de Marruecos. La zona francesa importará hasta el 30 de junio de 1950 pescado fresco, con destino al Marruecos francés oriental, por valor de 30 millones de francos franceses y arroz de la región de Larache por 20 millones de francos.—Efe.

También en Zamora ha aparecido un Stradivarius

Se ha desatado en España la fiebre de los Stradivarius. Desde hace unos cuantos días los periódicos vienen dando cuenta de numerosos hallazgos de estos instrumentos que se producen por todo el área nacional. Zamora, ciudad de los más importantes descubrimientos arqueológicos y tierra de artistas, no podía quedar atrás en esta carrera de los Stradivarius. Pues si, ya ha aparecido uno y seguramente no será el último.

El domingo pasado se hallaban reunidos en una casa dos amigos, cuyos nombres aún no estamos autorizados para publicarlos. Leían IMPERIO y comentaban, precisamente, la ola de Stradivarius que aparecían por todos los rincones, cuando uno de ellos dijo al otro:

—Y si tú vieras un Stradivarius? Siempre te ha gustado comprar las cosas más raras y más antiguas.—
—Hombre contestó el otro— tengo un violín, pero no creo que sea Stradivarius. Lleva en casa mucho tiempo y ahora sirve de entretenimiento a la niña.

—Pues déjamelos ver —replicó el primero picado por la curiosidad.
En efecto la esposa llevó al lugar de la reunión el violín y los dos hombres comenzaron a examinarlo. Algunas cuerdas estaban rotas; El más curioso lo miró y remiró por todos los sitios hasta que dio con una inscripción en el interior del violín. Soplo para quitarle el polvo y leyó:

«Antonius Stradivarius, Cremonensis. Anno 1713».

Como es natural los dos hombres quedaron un tanto sorprendidos. La noticia llegó hasta nosotros que, haciendo honor a la palabra dada, no publicamos los nombres de los personajes de esta historia, precisamente porque el propietario del instrumento quiere cerciorarse antes de sí, en efecto, se trata de un auténtico Stradivarius, haciendo que lo examinen técnicos en la materia. Entonces será el momento de ampliar esta información.

* En Tetuán aparece otro Stradivarius. Lleva la siguiente inscripción: «Antonius Stradivarius, Cremonensis faciebat, Anno 1725. Made in Germany». Las dos primeras cifras, o sea 17, están impresas, mientras que las otras dos, están en tinta.

* En la provincia de Jaén ha sido hallado otro Stradivarius. Este también lleva las inscripciones «Antonius Stradivarius, Cremonensis», pero en la fecha se da la particularidad de que sólo están grabadas las cifras 17 y aparecen en tinta la 34.

* En un pueblo vecino a Cazoria se ha descubierto también otro Stradivarius. La inscripción es la siguiente: «Antonius Stradivarius, Cremonensis faciebat, Anno 1721».

CON motivo de la muerte del hipopótamo de la Casa de Fieras de Barcelona, nos enteramos de que hubo allí otros animales heridos en anteriores ocasiones: un león contra el que alguien disparó una pistola de aire comprimido, y un águila que perdió la vida a consecuencia de una lesión que le causaron en una de las alas con un tirador de goma.

El asesinato del hipopótamo no tiene más explicación que la de una simple y repugnante crueldad de una maldad que se goza en sí misma, y quienes lo cometieron son, sin duda, gente de alma ruin, si se descarta la probabilidad que se trate de chiquillos en los años de la inconsciencia, hipótesis a la que nos inclinamos las dificultades con que tropezamos al intentar comprender como alguien que tenga la edad de la razón puede hallar goce en el mortal engaño de hacer tragar tornillos y hojalata a un pobre animal para que perezca después de grandes sufrimientos.

En cuanto a los otros delincuentes... Pero aclaremos antes de continuar, que la calificación de delincuentes está escrita con todo conocimiento de su alcance y con la certeza de su propiedad. Atentar contra la vida de aquellos seres fué un delito que representa en quienes lo cometieron cobardía—porque se eje-

Fieras en libertad

cutó sobre seguro y con la convicción de que ellos no podían defenderse—insensibilidad para lo bello—de lo que eran el águila y el león muestras más perfectas que los homúnculos que les hirieron—, y morboso placer de exterminio, desprecio

se sabe que en todo cazador hay una buena parte de Tartarín.

El afán de cazar ofrece curiosas desviaciones. Una de ellas es el tiro contra pichones que van saliendo de las jaulas. Quienes dispararon contra el águila y contra el león acaso padeciesen

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

del ajeno dolor.

En cuanto a los otros delincuentes, decíamos, quizá estén incluidos en la numerosa legión de los fantasmas peligrosos, de los sugestionados por ensueños propios o ajenos, que se dejan llevar por ellos hasta cualquier clase de inconveniencia. Son esclavos de un delirio, pero, en escala diferente, merecen vigilancia y castigo.

Es más que probable que estos tipos del tirachinas y de la pistola de aire comprimido juegasen a ser cazadores. En su imaginación, el parque era la selva, y las fieras estaban libres y amenazadoras, y la pistola adquiría la importancia de un rifle. La caza es una pasión con profundas raíces en el más remoto pasado del hombre, y ya

el influjo de ciertas películas porque muchos de los actos de idiotez que en nuestros días cometen los hombres pueden ser cargados sin injusticia en la cuenta del cine.

En el «cine» se enseña a disparar contra todo.

Si la caza es una pasión, hasta hubo quien cazó liebres en el pasillo de su casa; pero un buen cazador aspira a dar a su tarea el aspecto de una lucha. El lleva la escopeta y el perro, y atribuye a las bestezuelas perseguidas la defensa de su ligereza, de su instinto, de su habilidad. Desde luego, no existe paridad en las condiciones, pero los sofismas encubren decorosamente las circunstancias. Lo que el buen cazador rechazaría con sincera indignación sería hacer fuego contra un animal previamente

te enjaulado.

Ahora bien, a mí, a nosotros, a la sociedad, no nos conviene la conducta de quienes gustan de herir a mansalva fieras encerradas. Agotado ese placer querran renovar disparando sus pistolas de aire comprimido sobre los transeúntes, escondidos tras las persianas de su balcón. Ya ha ocurrido más de una vez. Nuestra tranquilidad exige que sean castigados.

Una multa no basta. Ni unos días de calabozo. Provocar la perforación del estómago de un hipopótamo retenido contra su voluntad en un jardín zoológico, es de una moral pausabunda; meter disimuladamente un plomo en el cuerpo de un león que sólo con un rugido haría caer de espaldas a su agresor, es trágicamente miserable y ridículo. Pues bien: que la punición tenga ejemplaridad y eficacia tales que el propio actor se pallece de su grotesca maldad.

Quizá lo más adecuado sería encerrar a los autores de la salvajada en una jaula del Zoo. Porque su acción es de fiera brutal—de brutos—y no tiene nada de común con las que suelen llevar a los hombres a las cárceles de hombres. Encerrados, colocar ante los hierros un cartel explicativo; y exhibidos cobardía la entrada ese día un poquito más cara. Esta es la sentencia que nosotros dictaríamos.

NO-DO en COLOR

Fíese usted de los técnicos

ESTOCOLMO, 31.—Un pintoresco suceso se ha registrado anoche en un ascensor. Siete técnicos que iban a dar una conferencia sobre ascensores, se quedaron encerrados en el ascensor del edificio durante más de una hora, hasta que llegó otro técnico. La causa de la parada fué que habían entrado siete personas en un ascensor con capacidad sólo para seis.—Efe.

Los cerdos viajan ya en avión

DESMOINES, 31.—Los dirigentes de la Asociación de la crianza de cerdos, anuncia que cuatrocientos cincuenta cerdos de Iowa, viajarán en avión hasta Colombia para ser utilizados en experimentos de crianza. El primero de los grupos de cerdos será embarcado en el avión el viernes próximo y no se les dará de comer hasta Miami, ya que el vuelo será sin escalas hasta dicho punto.—Efe.

Los buscan en Méjico

MEJICO, 31.—«El Universal Gráfico» informa que tres miembros de la banda que robó millón y medio de dólares en Boston, están siendo buscados en Méjico.—Efe.

ACCIDENTE AL BUSCAR A LAS VICTIMAS DE UN ACCIDENTE

WHITE HORSE (Canadá), 31.—El avión norteamericano que tomaba parte en la busca del aparato que lleva desaparecido cuatro días, ha tenido un aterrizaje forzoso en Yukon, resultando herido tres de sus seis tripulantes. El piloto, que fué descubierto cuando marchaba por una carretera solitaria, informó de lo ocurrido y dijo que se vio obligado a tomar tierra a unas diecisiete millas al sur de esta localidad.—Efe.

Una vida consagrada a la justicia social

España va a tributar un homenaje nacional a don Severino Aznar

TENER inquietudes sociales en los últimos años del siglo pasado originaba a quien tal hiciera no pocos contratiempos, especialmente si se trataba de un intelectual de familia acomodada. Y si esas inquietudes se traducían en labor activa en favor de unas relaciones laborales más justas, en artículos periodísticos o en ensayos profundos, entonces era precisa una personalidad muy definida y una voluntad recia para que los prejuicios de la época no dieran al traste con la mejor vocación.

Y este fué el caso y las condiciones personales de D. Severino Aznar el ilustre sociólogo que ahora cumple sus ochenta años, y que no se dejó vencer por el desánimo porque en su juventud las ideas que pregonaba resultaron algo incomprensibles para sus coetáneos. Su tesón de aragonés y su desprendida entrega a la noble causa de la justicia social triunfaron sobre los remilgos míopes de aquel tiempo; y ahora, después de más de medio siglo de lucha infatigable, de fértiles cosechas recogidas en el terreno de la sociología, aquel joven inquieto e iluminado que en 1889 hacía sus primeras armas dialécticas en el periodismo, con el alma lozana todavía y los músculos dispuestos para la intensiva tarea cotidiana, va a recibir el más sentido homenaje nacional.

Por exigencias del tiempo los

hechos se olvidan y para el hombre fácilmente se convierte en consuetudinarias las conquistas por las que batallaron próceres contemporáneos. Sin embargo, las circunstancias de don Severino Aznar son excepcionales, ya que su obra ha ido trascendiendo a través de varias generaciones que saben prácticamente cuanto ha hecho por la humanidad su espíritu generoso. Y así, cuando el octogenario aragonés es sorprendido, el pasado año, entre el

(Pasa a la página tercera)

Dislocación económica en la China comunista

HONG KONG, 31.—Se dice que los rojos chinos se enfrentan con la primera verdadera prueba de su administración, como consecuencia de la creciente dislocación económica en toda la China ocupada por los comunistas. El factor más grave, al parecer, es el de la divisiva, que continuamente va disminuyendo de valor. Noticias del sur de China dicen que constantemente empeora la situación alimenticia. En Cantón enviaron los rojos grandes cantidades de arroz al mercado para estabilizar los precios, ya que durante la semana pasada, el precio de ese artículo aumentó en un cincuenta por ciento. Los dirigentes comunistas dicen que cuenta con reservas ali-

menticias para seis meses, pero la prensa china roja habla ya del «terror blanco», temor a la falta de arroz en sus informaciones.—Efe.

LUCHA EN HAINAN

TAIPEH, 31.—Un portavoz militar ha declarado que, después de unos ataques coordinados contra Tuang Kang, al sureste de Gigan, por fuerzas de tierra y aire, los comunistas que actuaban en el centro de la isla de Hainan se están retirando hacia el sur. En la frontera de la provincia de Yunan, los nacionalistas dicen haber conseguido pequeñas ganancias en un encuentro con los comunistas. Agregan que la lucha continúa.—Efe.

Autógrafo del obispo ciego a las chicas de Coros y Danzas

(Viene de la página 1.)

punto de vista artístico y político, encontraron eco en unas frases del embajador, explicando el misterio de este éxito de Coros y Danzas. Recordó un verso poco conocido de Antonio Machado y dijo: «Vosotros dominicanos os habeis llevado la plaza, la torre, el balcón, la dama y no os habeis llevado la blanca flor, porque la blanca flor es el corazón de estas españolas y ese ya os lo entregaron al llegar».

El embajador y Mercedes Sanz pespideron a monseñor Pi. Una vez más monseñor recalco su entendimiento cordial y enorme fie lo español. España es una nación predestinada a grandes cosas porque no conozco ningún pueblo con un millón de mártires que no esté predestinado a grandes cosas».

Dedicó a Coros y Danzas un curioso libro: «Memorias salesianas de un arzobispo ciego». He aquí la dedicatoria: «A mis buenas muchachas que realizan una obra tan grande», y la letra es firme, segura, escrita sin vacilaciones por la mano salesiana de un arzobispo ciego. «Estas —decía confiando y alegremente un tipo estupezado de Jesuita— han hecho con sus bailes más que nosotros con veinte sermones... Como uno se siente encuadrado entre los de Loyola le produce un gran júbilo el hablar del trabajo que los Jesuitas desarrollan en la isla, lo mismo en colegios que en seminarios que en la dilatada campaña misionera. El Padre León fué capellán del Frente de Juventudes. Es vivaracho, tesorero y ahora se ocupa de preparar un campamento con unas tiendas enviadas por José Antonio Elola».

Pero la verdadera despedida fué aquella ronda por la ciudad que un grupo cumplimos bajo la discreta y prodigiosa charla de don Manuel. Desde la calle de las Damas hasta San Nicolás de Bari, desde el alcázar de Colón a San Francisco, desde el ex-convento hasta Ceiba del Almirante, desde el viejo portalón de la iglesia de los Jesuitas hasta la antigua residencia de los últimos capitanes generales—un palacio blanco die-

ciocesco que a don Manuel le recuerda «Baile en Capitanía»—, desde la catedral a Arco Condón con huesos de los libertadores de Santo Domingo frente a Francia— toda la vida plena nos fué puesta en pie entre la tumba de Ojeda y los rosales y claveles que escoltan el vivo recuerdo español. El sentido estratégico de las primeras edificaciones y sobre todo el sentido de permanencia que los descubrimientos dieron a sus primeros impulsos arquitectónicos, explican mejor que nada cual fué el labor e intención de España en estas tierras americanas. Claro que en el ex-convento, bajo las bóvedas en que habló Fray Bartolomé de las Casas dedicado florilegio para bien y para mal, al estupezado santo.

En fin, en otra crónica más calmada les contaré a ustedes los últimos detalles de nuestra estancia en Santo Domingo. Ahora me voy a pasar un poco, Charlaré con mis amigos de color, limpiabotas de la Plaza de Colón, que siempre preguntan por España. Daré una vuelta por las viejas calles, taconeare en la de las Damas y cuando oiga el primer sirenazo del «Monte Ayala» me marcharé de prisa sin despedirme para que no se note nada, sin volver la cabeza, sin atreverse a decir adiós. Diciendo como los criollos: «Hasta luego».

Rafael GARCIA SERRANO

TODOS los periódicos de la semana en UN SOLO periódico

7 FECHAS EL PERIODICO DE TODA LA SEMANA

Es el más completo, el más interesante, el más ameno Y EL MAS BARATO! 12 GRANDES PAGINAS, 50 CENTIMOS Pídale todos los martes en cualquier quiosco